

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 6-й
Пятница
14 марта
1941 года.
№ 55 (1391)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Извещение

Райком ВЛКСМ извещает, что пленум райкома ВЛКСМ, назначенный на 16 марта, переносится. О дне созыва будет извещено дополнительно.
РК ВЛКСМ.

Не медлить ни одного дня с заготовкой горючего

В мастерской МТС с утра до позднего вечера кипит горячая работа: ремонтируют тракторы и прицепной инвентарь.

Передовые бригады т.т. Рыжакова, Полевой, Гусевой, Базеева, Горюнова полностью уже закончили ремонт не только тракторов, но и всего прицепного инвентаря.

Бригады т.т. Мухина, Захарова, Озерова заканчивают ремонт последних шести тракторов.

Если в МТС, сравнительно благополучно обстоит дело с ремонтом тракторов и инвентаря, то, нужно сказать, что с заготовкой и завозом горючего дело обстоит из рук вон плохо. Жидкого топлива для весеннего сева завезено пока что только 70 процентов. Такие колхозы, как «Красный сормович», Богородского сельсовета, из требующихся трех тонн не завез горючего ни одного килограмма, колхоз «Правда», Варнавинского сельсовета, план выполнил всего лишь на 20 процентов. Всего насчитывается 42 колхоза, которые еще не выполнили установленного плана завоза горючего для весенней посевной.

В нынешнем году на колхозных полях должны работать десять газогенераторных тракторов, кото-

рым потребуется немало топлива, но с заготовкой чурки дело обстоит безобразно: вместо 1500 кубометров заготовлено только 80 кубометров. Это говорит о том, что прошлогодние ошибки не учтены и в нынешнем году. И на самом деле, в прошлом году только в колхозе «Парижская Коммуна», Антонихинского сельсовета, газогенераторный трактор из-за отсутствия топлива простоял 40 тракторосмен.

Не больше, как через две недели тракторы должны выйти в колхозы, однако, топлива для них еще не имеется. Колхозы Макарьевского сельсовета до сих пор не заготовили чурки ни одного кубометра. Не заготавливается горючее для газогенераторных тракторов и в других колхозах.

Если в ближайшие дни не будет заготовлено горючее для газогенераторных тракторов, то это сильно может отразиться на весеннем севе.

Дирекции МТС, партийным и советским организациям нужно заставить нерадивых руководителей колхозов, не откладывая ни одного дня, приступить к заготовке топлива для тракторов.

Тракторный парк должен встретить весеннюю посевную кампанию в полной готовности.

В Крыму установилась теплая солнечная погода. Некоторые колхозы приступили к весенним полевым работам.



Сев ячменя конной сеялкой по культивированной зяби в колхозе «21-ый Октябрь» (Симферопольский район).
Фото И. Блох

Взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу

В колхозе „Правда“

Бригада колхозников нашего колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета: звеньевая Елена Михайловна Волкова, бригадир Василий Николаевич Горбин, рабочий фермы Александр Степанович Мазакян и Татьяна Павловна Морозова, 12 марта произвела проверку готовности к весеннему севу в соревнующемся с нами в Подъелинском колхозе «Правда».

В результате проверки выяснилось, что колхоз «Правда» к севу готовится плохо. Семена здесь, правда, сортировались, но дело до конца не доведено. Овес по заключению семенной лаборатории признан не кондиционным и по чистоте и по влажности, семена льна и гороха отнесены ко второму классу, пшеница тоже с большой влажностью.

Совершенно ничего не сделано и по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Плуги, бороны, сеялки до сих пор стоят под открытым небом и о ремонте их

никто не думает.

В бригадах и звеньях не чувствуется борьбы за получение высокого урожая. Соревнование не организовано. Заготовка местных удобрений дота и производится, но хранятся удобрения крайне небрежно. Птичий помет, собранный звеньями, раскидан по двору, вывезенный на поля навоз в штабеля не сложен, а свален просто кучами, в результате чего теряет свое качество. Минеральных удобрений вместо 20 тонн по плану колхоз завез всего только три тонны.

Более или менее лучше обстоит дело с конем. Состояние упитанности лошадей неплохое.

Правлению колхоза надо учесть все эти недостатки и принять меры к тому, чтобы в оставшееся до полевых работ время быстро устранить недочеты и встретить весенний сев во всеоружии.

А. Веселов, председатель колхоза «Ленинский путь».

Партийная жизнь

Положение без перемен

В районной газете «За большевистские колхозы» не раз писалось, что в нашей партийной организации при Варнавинском сельсовете плохо налажена внутрипартийная работа. Однако, положение дела не улучшилось и сейчас. Если посмотреть, как у нас проводятся партийные собрания и как к ним готовятся коммунисты и сам секретарь парторганизации тов. Щелоков, то прямо можно сказать, что организация работает беспланово.

Партийные собрания проводятся от случая к случаю. О повестке дня коммунисты узнают только тогда, когда уже открывается партийное собрание.

Вот, характерный пример — партийное собрание 21 февраля. На повестке дня стоял такой важный вопрос, как подготовка к весеннему севу. Но докладчики по этому вопросу тт. Зайцев и Виноградов узнали, что они должны докладывать партсобранию о состоянии подготовки к севу, только тогда, когда явились на собрание. Ясно, что такая постановка дела не дала полной картины по этому вопросу.

В решениях партийных собраний, обычно, записываются только общие задачи парторганизации, они отвлечены, далеки от конкретных дел.

Я думаю, что оргинструкторский отдел РК ВКП(б) поможет нашей парторганизации наладить работу.

И. Суслов.

Указ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О созыве Четвертой сессии Верховного Совета РСФСР

Созвать Четвертую сессию Верховного Совета Российской советской федеративной социалистической республики 1 апреля с. г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР.
П. БАХМУРОВ.

Москва, 10 марта 1941 года.

Установление дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таи

В результате происходивших за последнее время в Москве переговоров между Председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел С. А. Лозовским, с одной стороны, и Министром Королевства ТАИ г-ном Памон Монтри и Чрезвычайным Послан-

ником и Полномочным Министром Королевства Таи в Берлине г-ном Пра Прасасна Бидияюда, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Королевством Таи.

В связи с этим произошел обмен дружественными нотами.

ОТЪЕЗД МИНИСТРА ТАИ Г-НА ПРА ПРАСАСНА БИДИЯЮДА

12 марта с. г. из Москвы выехал Чрезвычайный Посланник

и Полномочный Министр Таи г. Пра Прасасна Бидияюда.



Агитаторы вышли в колхозы

Варнавинский агитколлектив (руководитель тов. Морев М.Ф.) провел семинар по разъяснению постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области.

Сейчас агитаторы вышли в колхозы и разъясняют это постановление.

М. Горбунова.

Подготовка кадров

Райземотдел провел десятидневные курсы председателей колхозов. На курсах обучалось 26 человек.

Курсовыми мероприятиями в ближайшее время будут охвачены и другие работники сельского хозяйства.

М. Сидоров.



Заработок лесоруба- стахановца

Кадровый рабочий Тимархинского лесопункта, лесоруб Семен Васильевич Масляков по-стахановски работает на заготовке леса с самого начала сезона.

Работая с подсбивком, своим сыном Владимиром, тов. Масляков нормы выработки ежедневно выполняет на 200—250 процентов.

В феврале отец с сыном заработали 2147 рублей, из них 700 рублей составляют заработок сына.

Г. Рябов



Ленция о Петре I

В Лапшаанге, 12 марта, состоялась открытая лекция на тему «Петр первый и его реформа», на которой присутствовало более 80 человек. Лекцию читал директор Лапшаангской неполной средней школы тов. Мокрышев. Прочитавшей лекцией присутствовавшие остались довольны.

Ан. Малышев.

Выполнение финплана

Досрочно выполнили план мобилизации средств первого квартала Зверинхинский и Богородский сельские Советы. Зверинхинский сельсовет финплан выполнил на 105 процентов, Богородский — на 100 процентов.

О мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“

Постановление исполкома областного Совета и бюро обкома ВКП(б) от 10 марта 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по

- а) по горчице—3,5 центн. с га
 - б) по овощам закрытого грунта:
 - с 1 парниковой рамы 10,0 килограмма.
 - с квадратного метра теплицы 12,0 >
 - в) по семенам овощных культур и кормовых корнеплодов:
 - помидоры 0,2 центн. с га.
 - морковь (высадки) 1,5 >
 - свекла столовая (высадки) 4,0 >
 - лук-семя 3,0 >
 - лук-севок 60,0 >
 - турнепс (высадки) 2,0 >
 - кормовая свекла (высадки) 5,0 >
 - г) по плодам и ягодам:
 - семечковые 45,0 центн. с га
 - косточковые 30,0 >
 - земляника 35,0 >
 - крыжовник 40,0 >
 - смородина и малина 20,0 >
 - д) по плодопитомникам:
 - выпуск стандартного посадочного материала двухлеток 12 тыс. штук с га
 - выпуск дичкового (подвойного) материала 120-тыс. штук с га.
3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех районов области по следующим показателям:
- а) по сохранению и выращиванию телят от каждых 100 коров и телок, наличных на начало года 85 голов
 - б) по среднесуточному привесу молодняка крупного рогатого скота (в граммах):

	До 6-месячного возраста	От 6 месяцев до 1 года	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швицкая и остфризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швицкой и остфризской пород, ярославская, юривская, красно-горбатовская породы и их метисы	450	380	306
Местный скот	400	350	300
в) по выращиванию поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную на начало года	12 поросят		
г) по живому весу откормочной свиньи в возрасте до 10 месяцев при условии выполнения плана свинооткорма	90 килограммов		
д) по яйценоскости на 1 несущую:	кур 75 яиц		
>	уток 35 яиц		
>	гусей 15 яиц		

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Приложения к постановлению исполкома областного Совета и бюро обкома ВКП(б) печатаем только по Варнавинскому району

План урожайности зерновых и зернобобовых культур в колхозах на 1941 год с гектара:	морковь 120 центн., лук 80 центн., План урожайности кормовых культур в колхозах на 1941 год с гектара: Многолетние травы на сено 26 центнеров, естественные сенокосы 16 центнеров, кормовые корнеплоды 140 центнеров.	капуста 1,8 центнера, огурцы 2 центнера. Задание колхозам по удою на одну фуражную корову, настригу шерсти на одну овцу, наличную на начало года, и выращиванию ягнят на 100 овцематок и ярок старого года, наличных на начало года, и продуктивности пчеловодства на 1941 год: удой молока на одну фуражную корову 1200 литров, настриг шерсти на одну овцу 2,2 килограмма, выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок 150 голов, валовой сбор меда на одну пчелосемью, наличную на начало года 38 килограммов, в том числе товарного меда 18 кг., валовой сбор воска на одну семью 0,9 килограмма.
озимой ржи 14,5 центнера, озимой пшеницы 11 центнеров, яровой пшеницы 9 центн., овса 12 центн., бобовых 8,2 центн., всех зерновых 12,7 центн.	План урожайности многолетних и однолетних кормовых трав на сена в колхозах на 1941 год с гектара: клевер 1,5 центнера, тимофеевка 1,2 центнера, лугопастбищных трав 1,3 центнера, вика на зерно 7,5 центн.	
План урожайности технических культур в колхозах на 1941 год с гектара: льноволокна 4 центнера, льноссемя 3,5 центнера.	План урожайности овощных культур и картофеля в колхозах на 1941 год с гектара: картофель 122 центнера, капуста ранняя 120 центн., — — — поздняя 180 центн., томаты 80 центн., огурцы 90 центн., свекла 120 центн.	

е) по выращиванию молодняка птицы до 6-месячного возраста: цыплят и уток—85 процентов;

ж) по выращиванию гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года—5 гусят;

з) по выращиванию крольчат до 6-месячного возраста на одну кроликоматку, наличную на начало года—11 голов;

и) по сбору пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской породы с приплодом—400 граммов;

к) по размеру сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок—40 процентов.

4. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением в декадный срок установить для каждого колхоза плановое задание по урожайности сельскохозяйственных культур и по продуктивности животноводства, а правлениям колхозов с участием агронома и зоотехника установить задания для каждой бригады, звена, фермы и утвердить на общих собраниях членов колхоза.

5. Обязать облзо, райисполкомы, райзо и директоров МТС к 1 апреля с.г. обеспечить составление производственных планов колхозов, с обязательным участием агронома или зоотехника и утвердить их на исполкомах райсоветов.

6. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) провести тщательный инструктаж председателей колхозов и зав. фермами о порядке проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

В деревне Слобода (Столбцовский район, Барановичская область, БССР) организован новый колхоз «Перемога». Колхозники приступили к обобществлению инвентаря, лошадей, кормов и семян, готовятся к весеннему севу.



Премка общественного сельхозинвентаря и лошадей правлением колхоза.

Фото П. Вейнеровича.

Фото ТАСС.

Проверяем выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 г.

Создаем свою продовольственную базу

Соварком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» предусматривает полное использование пищевых отходов в детских учреждениях, предприятиях общественного питания и промысловой кооперации. Решениями облсовета депутатов трудящихся и исполкома райсовета нашему детскому дому запланировано поставить на откорм 16 свиней.

Мы в своем детском доме этим вопросом занимались и раньше. Свинооткормочный пункт у нас

существует не первый год и он значительно помогает нам в продовольствии.

У нас имеется неплохой свиноматка и 20 поросят. Воспитанники детского дома взяли обязательство помочь в организации лучшего ухода за поросятами и добиться, чтобы от каждого поросенка получить, в результате откорма, не менее 100 килограммов мяса.

Условия для этого у нас есть и мы сделаем все, чтобы как можно больше иметь продовольствия.

И. Белов,
директор детдома.

Все еще раздумывают

Партия и правительство возлагают на работников потребительской кооперации прямую ответственность за организацию и расширение собственной продовольственной базы, для улучшения снабжения трудящихся товарами широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

Потребкооперация нашего района по плану в нынешнем году должна поставить на откорм 40 свиней, 10 голов крупного и мелкого рогатого скота, 60 голов птицы с тем, чтобы расширить производство продовольственных товаров.

Однако, все мероприятия, нужные для организации этого дела, до сих пор в жизнь не проводятся. Только в одной столовой кое-что сделано по этому вопросу

и то этого далеко не достаточно. Из 25 свиней по плану поставлено на откорм 14. Помещение, к стати, здесь для свинооткормочного пункта не подготовлено, нет также и должного ухода за свиньями, отходы, можно сказать, подчас попадают не по назначению.

Еще хуже обстоит дело с организацией скотооткормочных пунктов в Ново-Никольском и других сельпо. Руководители сельпо по сей день ничего еще не сделали по этому вопросу. Помещения не готовятся, не приобретаются и скот.

Спрашивается: когда руководители сельпо и райпотребсоюза по настоящему возьмутся за организацию скотооткормочных пунктов?
В. Усов.

По следам наших выступлений

В чем причина бесхозяйственности в колхозе «Большевик?» — под таким заголовком была помещена статья в нашей газете за № 49 от 5 марта.

Факты указанные в заметке, полностью подтвердились. Исполком Лапшаинского сельсовета сообщил нам, что председатель колхоза т. Седов с работы снят.

ПОПРАВКА

В опубликованном тексте принятого Верховным Советом СССР на VIII Сессии «Закона о подоходном налоге с колхозов» (в № 51 от 8 марта 1941 года) в главе IV Закона в конце второго абзаца статьи 10 допущена ошибка: написано «... с момента истечения последнего срока уплаты», следует читать «... с момента истечения последнего срока уплаты».

Отв. редактор А. Бубнов

ОЪЯВЛЕНИЕ

Варнавинскому райпотребсоюзу требуется плановик. Оплата по соглашению.

Обращаться в правление райпотребсоюза.

Правление